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M O Ç Ã O Nº. 233

SESSÃO ORDINÁRIA DE 27/11/2023

EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL:

A cidade de Botucatu tem sido privilegiada ao longo dos anos por 
contar com a presença marcante do Tiro de Guerra (TG), uma instituição de 
relevância ímpar para a formação de jovens cidadãos comprometidos com os 
ideais de patriotismo, cidadania e serviço à nação. Nesse contexto, é 
imperativo reconhecer a notável contribuição dos Oficiais Subtenente Jonatan 
Michel da Silva Denkio e 1º Sargento Wanderson Luis Pereira, cujas trajetórias 
e realizações merecem ser enaltecidas.

Ambos os militares, ao ingressarem no Exército Brasileiro nas 
datas de 2000 e 2002, respectivamente, iniciaram uma jornada de dedicação e 
serviço exemplar à pátria. A experiência adquirida em diversos estados 
brasileiros, assim como em missões internacionais, moldou esses homens que, 
ao chegarem a Botucatu, trouxeram consigo não apenas a bagagem técnica 
militar, mas também um conjunto de valores éticos e morais que se tornariam 
fundamentais para a formação dos atiradores.

A rica lista de condecorações ostentada pelos Oficiais atesta não 
apenas sua competência, mas também o compromisso incessante com a 
excelência em suas funções. Medalhas como a Marechal Osório, Militar de 
Prata, Corpo de Tropa com Passador de Ouro e Militar de Bronze evidenciam 
um percurso de notável serviço e dedicação às Forças Armadas e à sociedade 
brasileira.

Ao assumirem a responsabilidade pela instrução no Tiro de 
Guerra de Botucatu, Subtenente Jonatan e 1º Sargento Wanderson 
transcendem o papel de simples instrutores militares. Eles se tornam, 
verdadeiramente, formadores de caráter, transmitindo não apenas habilidades 
militares, mas também valores essenciais para a construção de cidadãos 
conscientes e comprometidos com o bem comum.

A contribuição para a comunidade local não se limita às atividades 
militares regulares. A participação ativa em ações cívico-sociais, como 
campanhas de vacinação e recolhimento de agasalhos, demonstra o 
comprometimento dos Oficiais em formar não apenas soldados, mas cidadãos 
engajados em suas responsabilidades sociais.

Contudo, é com pesar que reconhecemos a inevitabilidade da 
despedida desses militares, que, por necessidade do serviço do Exército 
Brasileiro, partem de Botucatu para novos desafios em diferentes localidades 
do país. Seu legado, entretanto, permanece como um farol a iluminar o 
caminho daqueles que tiveram a fortuna de serem orientados por eles.
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[Parte integrante da Moção nº 233/2023]

Em nome da comunidade de Botucatu, expressamos nossa mais 
profunda gratidão ao Subtenente Jonatan Michel da Silva Denkio e ao 1º 
Sargento Wanderson Luis Pereira. Suas contribuições excepcionais deixam 
uma marca indelével na história do Tiro de Guerra 02-048, e seu impacto 
positivo na formação de jovens cidadãos ressoará por muito tempo, 
contribuindo para a construção de uma sociedade mais ética, responsável e 
comprometida com os valores que permeiam nossa nacionalidade. 

Que o futuro lhes reserve êxito em suas jornadas, e que as lições 
aprendidas sob sua tutela sirvam de inspiração para as gerações vindouras.

A presença dos militares em Botucatu não se limitou apenas ao 
contexto militar. Eles se integraram de forma notável à comunidade local, 
estabelecendo laços de respeito e admiração entre a população e as 
autoridades. A capacidade de manter um bom convívio, aliada ao engajamento 
em ações sociais, fortaleceu a conexão entre o Tiro de Guerra e a cidade, 
demonstrando que a instituição militar pode ser, além de formadora de 
soldados, uma parceira ativa na construção de uma sociedade mais justa e 
solidária.

As condecorações, medalhas e certificações que enfeitam os 
currículos dos Subtenente Jonatan e 1º Sargento Wanderson não são apenas 
insígnias de honrarias, mas reflexos tangíveis de suas trajetórias marcadas por 
dedicação, mérito e serviço prestado à pátria. Essas distinções não apenas 
corroboram a excelência de seu desempenho militar, mas também evidenciam 
a responsabilidade com que desempenham suas funções, tornando-se 
modelos a serem seguidos pelos atiradores.

A despedida desses valorosos militares de Botucatu representa 
não apenas uma transição geográfica em suas carreiras, mas também um 
momento de reflexão para a comunidade local. A saída destes instrutores não 
marca o fim, mas sim a continuidade de um legado. O conhecimento, os 
valores e o espírito de corpo cultivados sob sua orientação perdurarão, 
influenciando positivamente as futuras gerações de Atiradores que passarão 
pelas fileiras do Tiro de Guerra de Botucatu.

Ao expressar nossos sinceros agradecimentos, desejamos ao 
Subtenente Jonatan Michel da Silva Denkio e ao 1º Sargento Wanderson Luis 
Pereira sucesso em suas novas jornadas. Que as experiências vividas em 
Botucatu sirvam como alicerces sólidos para os desafios que encontrarão em 
seus novos destinos, e que a marca indelével que deixaram em nossa 
comunidade seja perpetuada como um símbolo de dedicação, 
comprometimento e serviço à nação.

Botucatu, embora veja partir dois notáveis oficiais, carrega 
consigo o legado valioso construído sob sua tutela. Que o Tiro de Guerra 
continue a ser uma referência de formação cívica e militar, inspirando jovens a 
tornarem-se cidadãos plenos e conscientes de seu papel na construção do 
futuro de nossa pátria. 
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A despedida é momentânea, mas o impacto duradouro desses 
instrutores perdurará como um tributo à grandeza do serviço militar e à nobreza 
dos valores cultivados em Botucatu.

Razão pela qual, APRESENTAMOS à Mesa, depois das 
considerações do Plenário, MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES para o 
SUBTENENTE JONATAN MICHEL DA SILVA DENKIO e 1º SARGENTO 
WANDERSON LUIS PEREIRA, pela relevância dos serviços prestados frente 
ao Tiro de Guerra 02-048 de Botucatu.

Plenário “Ver. Laurindo Ezidoro Jaqueta”, 27 de novembro de 2023

Vereador Autor CULA
PSDB

ss

D
O

C
U

M
E

N
T

O
 A

S
S

IN
A

D
O

 D
IG

IT
A

LM
E

N
T

E
 -

 E
2G

W
-T

W
7M

-0
T

A
W

-4
32

3 
   

   
 -

P
ar

a 
va

lid
aç

ão
 a

ce
ss

ar
: h

ttp
s:

//c
am

ar
ab

ot
uc

at
u.

sp
.g

ov
.b

r/
co

ns
ul

ta
/d

oc
um

en
to

s/
au

te
nt

ic
ar

http://www.camara/


CÂMARA MUNICIPAL DE BOTUCATU

Câmara Municipal de Botucatu, 27 de novembro de 2023

Assinaturas Digitais

O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de Botucatu. Para verificar as assinaturas, 
clique no link: https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar?chave=E2GWTW7M0TAW4323, ou 
vá até o site https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar  e utilize o código abaixo para verificar 
se este documento é válido:

Código para verificação: E2GW-TW7M-0TAW-4323
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